Il Dirigente
Premesso che:

L’art. 13 del Regolamento degli Uffici e dei Servizi Avvocatura Comunale approvato con delibera G.C. n. 6 del 13/01/2022 prevede la possibilità di compiere, presso l'Avvocatura Comunale, la pratica forense per l’esercizio della professione di avvocato, secondo quanto previsto dall’art. 41 comma l legge 31/12/2012 n. 247.
Il citato art. 13 del Regolamento chiarisce che lo svolgimento della pratica forense presso l’Avvocatura Municipale non dà alcun titolo per l’ammissione all’impiego presso l’Amministrazione, cessa al momento del superamento dell’esame di abilitazione e comunque non può proseguire oltre i tre anni dal suo avvio.
Il comma 3 del menzionato art. 13 del Regolamento prevede che l'individuazione dei praticanti è operata previo avviso pubblico redatto secondo lo schema approvato con determinazione dirigenziale.
Considerata l'opportunità di consentire lo svolgimento della pratica forense presso l'Avvocatura Civica.
Considerato che il rapporto tra l’Ente ed il praticante sarà disciplinato, ai sensi dell’ art. 13 cit. comma 5, da apposita convenzione e che ai praticanti sarà riconosciuto, ai sensi dell’art. 41 comma 11 legge 31/12/2012 n. 247, un rimborso spese forfettario nei limiti delle disponibilità di bilancio e nella misura determinata con determinazione dirigenziale.

Visto l’art. 15 del Regolamento citato che così recita: 
“•
La pratica forense costituisce opportunità ragguardevole per i giovani laureati, in guisa da essere finalizzata, tra l’altro, alla loro idonea formazione professionale per un corretto, successivo inserimento nel mondo lavorativo.

•
In virtù di tale finalità (formazione professionale del giovane laureato), l’espletamento dell’attività di praticantato dovrà essere svolto con regolare ed assidua frequenza, presso l’Avvocatura Municipale, durante i giorni lavorativi, con diligenza, dignità, lealtà e riservatezza, evitando in ogni caso posizioni di conflitto con gli interessi dell’Ente.

•
In particolare l’attività di tirocinio sarà prevalentemente espletata nelle aule giudiziarie nelle ore antimeridiane, mentre nelle ore pomeridiane, presso l’Ufficio Avvocatura, si svolgerà l’attività teorico-pratica, con particolare riguardo alla predisposizione e redazione di atti processuali scritti o relativi ad attività stragiudiziale, redazione di pareri, predisposizione di fascicoli, ricerche giurisprudenziali e dottrinali, ecc.

•
I praticanti sono coperti da assicurazione in caso di infortunio connesso allo svolgimento della pratica”.
Vista la deliberazione C.C. di approvazione del bilancio di previsione 2024/2026;

•
Visto Il Decreto Sindacale n. 24 del 21/07/2023, con il quale è stato conferito alla dipendente Avv. Rosa Balsamo – Funzionario Avvocato, l’incarico di reggenza temporanea del Settore “Affari Legali”, con l’attribuzione delle funzioni dirigenziali;

•
Vista la relazione istruttoria che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

•
Visto il T.U. EE.LL. approvato con D.Lgs. n. 267/2000;

•
Visto lo Statuto Comunale;

•
Visto il Regolamento di Contabilità; 

•
Visto il Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi
Si propone di

DETERMINA
-    di approvare, per i motivi espressi in narrativa, gli allegati schemi di avviso pubblico e di convenzione per il reclutamento di n. 2 laureati in giurisprudenza per lo svolgimento della pratica forense presso l'Avvocatura dell'Ente;

· di procedere alla pubblicazione dell'avviso sul sito istituzionale del Comune di Pomigliano d’Arco;

· di dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa;

·  di accertare, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa contabile di cui all’articolo 147bis, comma 1, del D.Lgs.  n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell’azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio; 

· di dare atto altresì ai sensi dell’art. 6 bis della L. n.241/1990 e dell’art.1 co. 9 lett. e) della L. n.190/2012 della insussistenza di cause di conflitto di interesse, anche potenziale nei confronti del responsabile del presente procedimento; 

· di dare atto che la presente determinazione ai sensi del D. Lgs n.33 del 14/03/2013, sarà pubblicata sul sito istituzionale del Comune, sezione “Amministrazione trasparente”.

Il Dirigente f.f.
Avv. Rosa Balsamo
